
Modernizáciu mala pod dohľa­
dom dvojica odborníkov, architekt  
Martin Kubina a dizajnér Pavol Cho­
ma. Základnou zmenou v  priesto­
re múzea je nový centrálny prvok 
– podobá sa vitríne, v ktorej sa ako­
by vznášajú petrolejové lampy. Tie 
však nie sú za sklom. Je to bezpeč­
né? „Lampy vyžarujú takú energiu, 
ktorá umožní, že sa im nič nestane. 
Ochranou predmetu je teda samotný 

rešpekt pred ním. Oveľa ťažšie bolo 
stabilizovať konštrukciu lámp, preto- 
že sú zložené z  troch-štyroch rôznych 
materiálov,” vysvetľuje P. Choma. 

Expozícia múzea bola zriadená  
v roku 1975 v historických priesto­
roch niekdajšieho mlyna, kde zosta­
la do roku 2000. „Vtedy sa mlyn vrátil 
v reštitúcii a všetky muzeálne predme-
ty boli uložené v depozite. To je to naj-
horšie, čo sa môže múzeu stať, pretože 
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ÚVODNÍK

Zvolebnieva 
sa?

V  ostatnom čase sa doslova roz-
trhlo vrece s  rôznymi kritickými prí-
spevkami o dopravnej situácii na 
Záhorí či priamo v našom meste. Na- 
miesto faktov a  vysvetľovania súvis-
lostí však zväčša kombinujú dojmy 
s pojmami v šikovnom koktaile, ktorý 
hádže vinu krížom-krážom cez cesty 
i koľaje.

Všeobecnému hnevu voči politi-
kom, inštitúciám a dianiu v našej kra-
jine sa nedá čudovať. Obyvateľov trá-
pia zvyšujúce sa ceny energií, potravín 
i služieb. Daňovo-odvodové zaťaženie 
je tiež čoraz vyššie a  kvôli niekoľkým 
supermocným a zároveň superfrustro-
vaným starcom vo svete je všade na-
okolo čoraz viac paniky a utrpenia.

Tento hnev na vonkajšie vplyvy sa 
však celkom nezmyselne prenáša aj 
do regiónu, do mesta. Čiže tam, kde 
je vidieť najvýraznejšie zlepšenie za 
dlhé dekády. Iste, kritizovať je správ-
ne, a  bez kritického myslenia by sme 
nielenže nevynašli ani fúrik, ale ani 
by sme ho nemali na čo použiť. Avšak 
jedna vec je oprávnená kritika, druhá 
je hlasné trúbenie do predvolebného 
boja.

Poviete si: veď do volieb je ešte ďa-
leko. Ako sa to vezme. Za pol roka sa 
toho môže udiať veľa, na veľa vecí sa 
zabudne, nové sa ešte objavia. No po-
litický zápas sa už začal. Volič, ktorý 
má sotva čas a  energiu okrem vlast-
ných trampôt riešiť a  overovať tvrde-
nia kolujúce po internetoch, si zapa-
mätá len pár titulkov či pár výkrikov.

Voľby sa blížia. Žiaľ, diskusia pre-
stáva byť diskusiou a stáva sa krikom, 
kde nemusí zákonite vyhrať ten, kto 
má fakty, ale ten, kto je hlučnejší.

Všímajme si fakty, berme ohľad na 
právomoci a dajme si pozor na podo-
zrivo lákavé sľuby, ktoré šibnutím ča-
rovného prútika vyriešia všetky naše 
trampoty. Nasľubovať sa dá kadečo.  
Aj modré z neba.

J. Hargaš

Múzeum Michala Tillnera vlani oslávilo 50. výročie svojho vzniku. Ju-
bileum sme si počas celého roka 2025 pripomenuli sériou udalostí 
– išlo o prednášku, besedu a niekoľko podujatí výtvarného charakte-
ru. Verejnosti bola nedávno predstavená čiastočne zmodernizovaná 
expozícia petrolejových lámp a nástenných hodín. Múzeum Michala 
Tillnera je súčasťou Mestského centra kultúry (MCK) Malacky.
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Marcové
zastupiteľstvo

Vo štvrtok 12. marca o 16.00 h ro- 
kuje mestské zastupiteľstvo. Prog­
ram, materiály a návrhy uznesení sú  
zverejnené na www.malacky.sk – 
SAMOSPRÁVA MESTA – MESTSKÉ 
ZASTUPITELSTVO. Priebeh rokova­
nia bude možné sledovať naživo cez 
www.zastupitelstvo.sk.

-red- 

 Múzeum Michala Tillnera
 dostáva nový šat

Múzeum Michala Tillnera – 
aktuálne otváracie hodiny:
utorok–piatok	 9.00–12.00;
	 13.00–17.00 h

www.muzeummalacky.sk
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„Apelujeme na občanov aj podnika
teľov, aby boli obozretní a každú výzvu  
na úhradu si vždy overili prostredníc
tvom oficiálnych komunikačných ka- 
nálov. Finančná správa nikdy nežiada  
úhradu daní cez SMS ani sa nevyhráža  
zablokovaním účtu,” zdôrazňuje Fi­
nančná správa. Ďalší podvodníci zasa  
v  telefóne tvrdia, že sú policajti-vy­
šetrovatelia. Svojej obeti tvrdia, že  
človek s  konkrétnym menom a  spl­

nomocnením od obete údajne žiada 
bankový úver. Podvodník pôsobí 
v  telefóne veľmi slušne a  snaží sa 
presvedčiť svoju obeť, že má „pre is­
totu” presunúť svoje peniaze na akýsi 
„bezpečný účet”. V  tomto prípade 
ide takisto o  podvod. Banky totiž 

neposkytujú úver osobám s  plnou 
mocou ani policajti nikdy nežiadajú 
o prevod peňazí. Údajný vyšetrovateľ 
dokonca pošle svojej obeti na mail 
fotokópiu služobného preukazu – ale 
to skutoční policajti nerobia. 	          -lp-
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VŠIMLI SME SI

PÝTATE SA

Starý nábytok sa odovzdáva na 
zbernom dvore na Hlbokej ulici. Je 
otvorený celoročne od utorka do so-
boty od 9.00  do 17.00 h, od 12.00  do 
12.30 h je obedná prestávka. Počas 
pondelkov je zatvorený. 

Na zbernom dvore Hlboká sa mô
že odovzdávať aj drobný stavebný 
odpad, objemný odpad, biologicky 
rozložiteľný odpad zo záhrad a parkov, 
kovy, papier, plasty, tetrapaky, sklo. 

Na druhom zbernom dvore, ktorý  

nájdete na Partizánskej, sa môže odo
vzdávať elektroodpad, jedlé oleje a tu
ky, šatstvo a odpady s obsahom škod-
livín, biologicky rozložiteľný odpad zo 
záhrad a  parkov, kovy, papier, plasty, 
tetrapaky, sklo. 

Zberný dvor Partizánska je otvo-
rený od pondelka do piatka od 16.00 
do 17.00 h, počas soboty od 12.00 do 
16.00 h. Tieto otváracie hodiny platia 
do 31. marca. Počas sviatkov sú zberné 
dvory zatvorené. 	          Tekos Malacky

 Kam odviezť starý nábytok? 
Obrátil sa na nás čitateľ, ktorý potrebuje vyhodiť kusy starého nábyt-
ku. Keďže nechce odpad nakladať a prevážať zbytočne, pýta sa, na 
ktorý zberný dvor ho môže odviezť. 

 Podvodníci sú čoraz 
vynaliezavejší

Podvodníci cielia nielen na seniorov, ale čoraz častejšie aj na iné ve-
kové skupiny. Ich metódy sú pomerne sofistikované. Finančná správa 
SR napríklad upozorňuje na podvodné SMS správy, maily a falošné 
dokumenty. Neznáme osoby sa v nich vydávajú za finančnú sprá-
vu, daňový úrad či medzinárodné organizácie a vyzývajú na úhradu 
údajného nedoplatku na DPH alebo inej daňovej povinnosti. Medzi 
hlavné znaky podvodu patrí časový nátlak a vyhrážky.

Voľný
nebytový
priestor
Mesto Malacky oznamuje, že 
v budove Inkubátora (Bernolá-
kova 5188/1A) je voľný nebyto-
vý priestor určený na adminis-
tratívu s rozlohou 24,72 m².

Mesačné preddavky na ener­
gie sú cca 113 €. Mesačný nájom 
aj s podielom na upratovaní spo­
ločných priestorov je cca 216 €.

Obhliadka priestorov je mož­
ná po  predchádzajúcej dohode. 
Kontakt: 034/79 66 132.          -red-

V lokalite sa vysádzajú javory, bre­
zy a hraby, z kríkov či polokríkov je  
to levanduľa úzkolistá, šalvia lekár­
ska, santolina cyprusovitá, imelov­
ník, nátržník krovitý a tavoľník japon­
ský. Pribudnú aj trvalky: kocúrnik, 
rozchodník, mliečnik, pamajorán, 
krásnoočko, ostrevka.

Rakárenská podstúpila komplet­
nú rekonštrukciu, ktorej súčasťou 

boli okrem iného nové preložky 
podzemných sietí, nová zastávka 
prímestskej dopravy, úprava parko­
vania v lokalite a vyrovnané výškové 
rozdiely medzi pôvodnou komuni­
káciou a domami. Ulicou prechádza 
časť novej cyklotrasy Duklianskych 
hrdinov – Na majeri.

-lp-/-otano-

 Na Rakárenskej sa
 už finišuje

Rozsiahla rekonštrukcia Rakárenskej ulice sa blíži do cieľa. Začalo sa 
preberacie a  kolaudačné konanie, pribúda zvislé a  vodorovné do-
pravné značenie, vysádza sa nová zeleň, postupne sa odváža staveb-
ný odpad.

Vo všetkých prípadoch platí: 
• �neposkytovať svoje osobné 	

údaje,
• ��neposkytovať údaje k účtu 	

(číslo, PIN karty, názov banky),
• ��hovor čo najskôr skončiť,
• kontaktovať políciu (% 158).
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Aj keby sme boli radšej, aby neexistovalo a nebolo sú-
časťou našej spoločnosti, násilie na deťoch je, žiaľ, smut-
nou realitou. Existujú však organizácie, ktoré sa snažia 
proti nemu bojovať a pomáhať detským obetiam násilia. 
Jednou z foriem pomoci je Bezpečné miesto. 

Násilie na deťoch má viaceré formy. Patrí k nemu ponižovanie, 
vysmievanie, vyhrážanie sa násilím, bitie, týranie, zosmiešňova­
nie na internete, vydieranie, sexuálne násilie či zanedbávanie. 
V okrese Malacky sú označené inštitúcie, kam môžu deti prísť 
a nahlásiť, že im niekto ubližuje. Nálepky s nápisom Bezpečné 
miesto znamenajú, že tam môžu bez obáv vstúpiť. Sú tam ľudia, 
ktorí sa s dieťaťom porozprávajú, vypočujú ho a pomôžu mu.

Bezpečné miesta v našom okrese: 
• Mestský úrad Malacky
• Mestský úrad Stupava
• Obecný úrad Rohožník
• Obvodné oddelenie Policajného zboru Gajary
• Obvodné oddelenie Policajného zboru Stupava
• Obvodné oddelenie Policajného zboru Rohožník
• Obvodné oddelenie Policajného zboru Malacky 
• Okresné riaditeľstvo Policajného zboru Malacky

• Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Malacky
• Okresný úrad Malacky.

Ak dieťa nevie, ako to povedať, alebo sa hanbí prísť, môže 
kliknúť na QR KÓD alebo na stránku www.viacakonick.gov.sk. 

VIAC AKO NI(C)K je linka pomoci pre všetky deti, 
ktoré sa ocitli vo vážnej situácii a hľadajú pomoc, 
alebo potrebujú niekoho, s kým sa môžu porozprá­
vať.
-red-/Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR
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 Hľadáš pomoc? Bezpečné miesta pre deti – obete násilia

Ťaží ťa niečo? Máš problém, 
alebo sa potrebuješ zdôveriť?

Sme tu pre teba, pripravení pomôcť či poradiť. Ak nevieš, 
ako to povedať, stačí pár kliknutí a môžeš to skúsiť napísať. 
Sme tu pre teba, kedykoľvek to budeš potrebovať. 

linka pomoci pre detské obete násilia: 
www.viacakonick.gov.sk 
mailová adresa: 
pomoc@viacakonick.gov.sk

V odseku Štátny gigant a posu
nuté termíny autor uvádza: 

Zhotoviteľ (konzorcium Váhostav/
ICM) na nedávnom mestskom zastupi-
teľstve potvrdil masívne zdržania. 

Nie je to pravda. Nikto zo zá-
stupcov zhotoviteľa modernizácie 
železnice nebol prítomný na ro-

kovaní mestského zastupiteľstva. 
Informáciu z rokovania zástupcov 
mesta Malacky so zhotoviteľom 
predložil poslancom viceprimátor 
Milan Ondrovič. Ani z jeho úst však 
nezaznela formulácia, že by zhoto-
viteľ „potvrdil masívne zdržania”. 

V  odseku D2 a  Eurovalley v  lo-
gistickom zovretí autor uvádza:

Bratislavský samosprávny kraj mo-
mentálne opravuje chátrajúci nadjazd 
(M5142) nad diaľnicou D2 smerom na 
Pernek. 

Práce tu prebiehajú len v jednom 
úzkom pruhu s rýchlosťou zníženou 
na 30 km/h, čo spôsobuje kaskádový 
efekt kolón až do centra mesta. BSK 
odhaduje ukončenie tejto opravy až 
na tretí kvartál roka 2026.

Nie je to pravda. Bratislavský 
samosprávny kraj síce opravuje 
na etapy nadjazd nad D2 medzi 
Malackami a  Pernekom s  odha-
dom ukončenia prác v 3. štvrťroku 
2026, avšak aktuálne na mieste ne-
prebiehajú žiadne práce. Znamená 
to, že na mieste nie je jeden úzky 

pruh ani znížená rýchlosť. Most je 
v bežnej prevádzke. 

V  odseku Kde mesto manažér-
sky zlyhalo? autor tvrdí, že mesto 
Malacky má „fatálne zlý krízový ma­
nažment a  načasovanie projektov”. 
K tomuto svojmu tvrdeniu uvádza:

Najväčšia frustrácia pramení z bu- 
dovania mestskej cyklodiagonály 
(Družstevná – Radlinského) v hodnote 
1,2 milióna eur. Projekt si priamo v ča- 
se najväčšej železničnej a župnej vý-
luky vyžiadal drastické zúženie vozov-
ky a úpravu ostrovčekov na kľúčovej 
svetelnej križovatke v centre. Vznikol 
tak umelý „lievik”, ktorý znížil už tak mi-
zernú  priepustnosť  hlavnej  tepny.

Nie je to pravda. Úpravy Radlin­
ského ulice boli súčasťou výstavby 

cyklotrasy Družstevná – Radlinského, 
ktorá bola dokončená v  roku 2024. 

Je preto klamstvom spájať projekt 
budovania spomínanej cyklotrasy 
s časom „najväčšej železničnej a žup­
nej výluky” (povedané autorovými 
slovami). Mestom realizované pro-
jekty zvýšili kapacitu automobilo-
vej dopravy, nie znížili. Zrušenie 
parkovania na Radlinského uvoľni-
lo jazdné pruhy, kde parkujúce vo-
zidlá bránili plynulému prejazdu. 
Cyklotrasy vytiahli z  vozovky až 
800 cyklistov za 24 hodín, čím sa 
uvoľnil priestor autám. Centrálna 
križovatka dostala technológiu, 
ktorá dynamicky mení signálny 
plán podľa intenzity dopravy. Vďa-
ka tomu sa z priestoru vyťažilo ma-
ximum.

Projekty sa museli ukončiť pred 
koncom programového obdobia. Al- 
ternatíva nebola „postaviť neskôr”, ale  
prísť o milióny eur a nerealizovať nič.

Mesto svoje stavby stihlo načas. 
Súčasná komplikovaná dopravná 

situácia je výsledkom celkového 
nárastu objemu automobilovej 
dopravy a meškania projektov 
NDS a ŽSR, na ktoré mesto nemá 
dosah, hoci im poskytuje plnú sú-
činnosť a vyvíja maximálny tlak na 
ich implementaciu.

V  odseku Kde mesto manažér-
sky zlyhalo? autor ďalej uvádza:

Bolo nutné realizovať úpravy Rad-
linského ulice presne teraz? Ak by mes
to s výstavbou počkalo do čiastočné-
ho sprevádzkovania aspoň štátnych 
podjazdov (Tabarín), miera chaosu a 
občianskej nervozity by bola radikálne 
nižšia. Najbližších 18 mesiacov bude 
pre celý sub-región ultimátnym testom 
trpezlivosti.

Na autorovu otázku „Bolo nut-
né realizovať úpravy Radlinského 
ulice presne teraz?” odpovedáme: 
Nebolo. Presne teraz sa nerobia 
žiadne úpravy Radlinského. Tie sa 
skončili s  dokončením cyklotra-
sy v roku 2024. Z tohto dôvodu je 
nepravdivá aj priložená grafika, 
podľa ktorej sa má cyklotrasa Rad-
linského ukončiť v  priebehu roka 
2026.

Iróniu autora „Zatiaľ čo mesto os
lavuje úspešné a presné osadenie mo
numentálnej 80-tonovej červenej oce-
ľovej cyklolávky ponad D2, bežný pen-
dler zostáva stáť v kolóne na zúženej 
Radlinského” nebudeme komento­
vať, pretože ide o dva rozdielne a ne­
súvisiace projekty v  dvoch rôznych 
lokalitách. 

Dovoľujeme si upozorniť na fakt, 
že mesto Malacky je mimoriadne ús­
pešné v  čerpaní dotácií z  externých 
zdrojov na investičné projekty. Preto 
musí rešpektovať stanovené termíny 
a nemôže si ich svojvoľne meniť.

Ďalej zdôrazňujeme, že v  Malac­
kách neubúdajú jazdné pruhy, len 
sa na niektorých miestach zúžila ich 
šírka. Cyklotrasy predstavujú výrazný 
prvok smerom k bezpečnosti dopra­
vy ako takej: keď totiž cyklisti prej­
dú z  ciest na cyklochodníky, bude 
to znamenať väčšiu bezpečnosť pre 
cyklistov aj vodičov.

Na záver pripomíname fakt, že 
s  prehustenou dopravou bojujú 
všetky mestá na Slovensku, nielen  
tie na Záhorí. Veríme, že autor si bu- 
de s  rovnakým nasadením a  kritic­
kým pohľadom všímať dopravu a prí­
stup vedenia samospráv aj v Skalici, 
Holíči, Senici, Myjave či Stupave.

-red-

Naozaj dokonalá búrka v Malackách?
Pred pár dňami bol na portáli nazahori.sk zverejnený článok s  ná-
zvom Dokonalá búrka v Malackách: Kde spravili štát a mesto chybu? 
Jeho autorom je Vladimír Miček. Keďže článok preukazuje vysokú 
mieru neznalosti dopravy v  našom meste, je napísaný tendenčne 
a obsahuje nepravdy, samospráva Malaciek sa voči článku ohradila. 
Redakciu zároveň požiadala o zverejnenie opravy. Prinášame reakciu 
samosprávy. 
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Pán primátor, rozprávame sa 
spolu začiatkom marca. Onedlho 
príde kalendárna jar a  vtedy sa 
verejnosti odovzdajú dva veľké 
projekty. Ktoré to sú? 

Aktuálne pristavujeme tribúnu na 
futbalovom štadióne, čím futbalisti 
splnia kritériá futbalového zväzu pre 
terajšiu III. ligu. Rozširujú sa šatne pre 
rozhodcov a delegáta, tiež antidopin-
gová miestnosť s miestnosťou na prvú 
pomoc. Teší ma, že svoj VIP priestor 
s  metodickou sálou dostane aj náš 
futbalový klub a nové priestory budú 
mať tiež médiá a hlásateľ. A  to sme 
len nedávno odovzdali do užívania 
zrekonštruované interiéry v športovej 
hale Malina, čo bola rovnako význam-
ná stavba. 

Stavebný ruch by mal na jar utích-
nuť aj na Ulici Duklianskych hrdinov 
a  Rakárenskej, kde sme postavili no
vú cyklotrasu, dobudovali parkovis-
ká, chodníky, inštalovali nové verejné 
osvetlenie aj zeleň. Ide o  významný 
projekt, ktorým sme konečne po de-
saťročiach spojili Malacky novou láv-
kou pre peších a cyklistov. Bol to aj môj 
dlhoročný sľub obyvateľom z  lokality 
Na majeri, že dosiahneme ich bezpeč-
ný prechod cez diaľnicu. Tým by som 
sa chcel poďakovať obyvateľom za 
dôveru a za trpezlivosť pri dopravných 
obmedzeniach a kolegom z úradu, že 
sa nezľakli ani takého veľkého diela.

Jar bude zároveň obdobím, 
kedy sa spustia ďalšie projekty. 
A nie malé...

Je to tak. Sme po verejnom obsta
rávaní na dodávateľa kompletnej 
rekonštrukcie parkoviska oproti ha-
sičom pri Zámockom parku. V  naj-
bližších mesiacoch vybúrame celé 
parkovisko vrátane podkladových 
vrstiev,  takpovediac nanovo ho po-
stavíme a  lepšie zorganizujeme. Spo-
lu s tým sa dobudujú zastávky a nová 
signalizácia s priechodom.

Osobne sa teším, že po rokoch 
spustíme aj ďalšiu fázu rekonštruk-
cie Pálffyovského kaštieľa. Podarilo 
sa nám získať peniaze na obnovu ka- 
plnky a  nádvoria. So súhlasom po
slancov mestského zastupiteľstva ob- 
novíme z  vlastných zdrojov aj vnú
tornú časť fasády s oknami, za čo im 
ďakujem, pretože si neviem celkom 
dobre predstaviť zrekonštruované ná
dvorie s pôvodnou fasádou.

Plánuje mesto nejaké investí-
cie aj neskôr počas roka? 

Dúfam, že sa nám do blížiacich sa  
komunálnych volieb podarí spustiť 
ďalší eurofondový projekt, ktorým 
kompletne zrekonštruujeme celý vnú
troblok na Záhoráckej ulici od Ulice 
Ferdiša Kostku po Cestu mládeže za 
vyše tri milióny €. Bude to rozsiahla 
stavba, ale po predošlých skúsenos-
tiach nemám obavu o  zvládnutie aj 
tohto diela. Obyvatelia tak budú mať 
nové parkoviská, chodníky, verejné 
osvetlenie a ihriská. Dobudujú sa aj 
spojovacie cesty pre lepšiu obslužnosť 
parkovísk, ktoré sídlisku veľmi chýbajú.

Prial by som si, ak by sme dali po-
čas roka do realizácie ďalší dielik mo-
zaiky cyklotrás v meste. Hovorím o no- 
vej cyklotrase spájajúcej Šport arénu  
v areáli bývalej píly so Zámockým par- 
kom. Jej súčasťou bude aj peší a cyk
listický podchod, ktorým obyvatelia 
prejdú bezkolíznym spôsobom cez 
nadjazd. S  tým budú spojené dočas
né obmedzenia, keďže budeme musieť  
vybúrať časť dolného ramena, ktoré  
vedie pri aréne. Následne sa vybetónu
je podchod, nanovo sa postaví násyp  
tohto dolného ramena a  ako posled
né sa položí opäť asfaltová cesta. Aj na 
tento projekt sme svojou šikovnosťou 
získali peniaze z eurofondov.

Do komunálnych volieb by sme 
mohli stihnúť zrealizovať ešte ďalšie 
dva menšie energetické projekty, na 
ktoré sme získali externé zdroje z eu
rofondov. Prvým je 20 nabíjacích bo-

dov infraštruktúry pre elektrické vo-
zidlá. Druhým sú nové fotovoltické 
panely na strechy mestských budov, 
konkrétne Materskej školy na Kollá-
rovej ulici, Základnej školy na Záho-
ráckej a  Šport arény. Mesto si začne 
vyrábať vlastnú elektrinu, čím sa nám 
znížia náklady na prevádzku.

To všetko chce nielen čas, 
energiu a schopnosti zaintere
sovaných ľudí, ale aj financie. 
Máme na to?

V  prvom rade sa mi žiada po-
vedať, že som vďačný za podpo-
ru terajších poslancov a ľudí, ktorí 
pracujú pre mestský úrad aj  naše 
mestské organizácie. Už tretie voleb- 
né obdobie sa môžem oprieť nielen 
o ich odbornosť a pozitívny prístup, ale 
neraz aj o  ich energiu. Uvedomme si, 
že obyvatelia často vidia až výsledok, 
ale tú mravčiu prácu už veľmi nie. 

A  to musíme zabezpečovať aj bežný 
chod mesta, aby nám fungovali všet
ky služby, ktoré verejnosť považuje za 

samozrejmé. Popri tom sa venujeme 
rozvoju mesta. 

Aktuálne napríklad súbežne pro-
jektujeme nové zariadenie pre deti so 
špecifickými potrebami v  lokalite pri 
škôlke na Rakárenskej ulici za vyše  
2,8 milióna €, nový zberný dvor pri 
mestskej kompostárni na Juhu za vy
še 600-tisíc €, novú základnú školu na 
Rakárenskej ulici za vyše 8 miliónov €, 
kompletnú obnovu fasády s technoló-
giami v športovej hale Malina za vy
še dva milióny €, úplnú rekonštrukciu 
centrálnej časti mesta v  lokalite Zá-
mockej za vyše 2,8 milióna € alebo dl-
horočne riešený kultúrny dom za vyše 
13 miliónov €. To sú obrovské projek- 
ty, ktoré Malacky opäť posunú ďalej.

A tým sa dostávam aj k financiám. 
Už dvanástym rokom sa snažím byť 
hybným motorom k  získavaniu pe-
ňazí z  externých zdrojov. Za ten čas 
sme doručili do mestského rozpoč- 
tu už viac ako 37 miliónov €, čo je pre 
okresné mesto našej úrovne úspe-
chom. A povedzme si na rovinu: ak  
by sme neboli tak úspešní s  našimi 
dobre pripravenými projektmi v silnej 

konkurencii iných miest, až taký čulý 
stavebný ruch by sme v  Malackách 
nevideli, pretože z  našich vlastných 
príjmov by sme nikdy také výsledky 
nedokázali. Môžem zároveň ubezpe-
čiť všetkých, že hoci začala platiť od 
minulého roka takzvaná dlhová brz-
da kvôli štátnemu dlhu, schválili sme 
rozpočet mesta tak, aby boli naše naj-
bližšie plány vykryté.

Ako vyzerá príprava očaká-
vaných diaľničných križovatiek  
D2– Rohožník a D2 – Studienka? 

S  myšlienkou výstavby dvoch no-
vých diaľničných križovatiek sme pri-
šli s  viceprimátorom mesta Milanom 
Ondrovičom ešte v roku 2015, pretože 
sme chceli využiť diaľnicu, ktorá sa  
dotýka nášho zastavaného územia 
mesta. V  tomto smere sa nám poda
rilo zvrátiť plány vtedajších predsta-
viteľov kraja a  štátu a  za ten čas sa 
urobil kus práce. Nehovoriac o potreb-
ných zmenách územných plánov, pro-
jekcii, posudzovaní vplyvov na život- 
né prostredie, povoľovaní až po sa-
motnú súťaž na zhotoviteľa. Tu mô-
žem uviesť, že ak by pri diaľničnej 
križovatke D2 – Rohožník do proce-
suv  úplnom závere súťaže nevstúpil 
Úrad pre verejné obstarávanie, dnes 
by už bola podpísaná zmluva so zho-
toviteľom. Predpokladám, že sa nám 
proces predĺži o ďalšieho polroka. Ale 
sme teda vo finále a ďakujem vedeniu 
Ministerstva dopravy SR a  Národnej 
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 Primátor Juraj Říha: 
 Malačania si zaslúžia výsledky

Podľa toho, čo sme počuli 1. januára z tribúny počas vinšu vedenia 
mesta a  mestských poslancov v  rámci Novoročných Malaciek, rok 
2026 nepochybne je a bude zaujímavý a intenzívny. A vzhľadom na 
ekonomické okolnosti aj náročný. Po dlhšom čase sme požiadali pri-
mátora Juraja Říhu o rozsiahlejší rozhovor. 

Šport aréna

Námestie u Severínka



55/2026 SAMOSPRÁVA

diaľničnej spoločnosti za aktívny prí-
stup.

Pri D2 – Studienka bol ukončený 
proces zisťovacieho konania. Jeho  
výsledkom bolo, že stavba sa nemusí 
posudzovať z hľadiska vplyvov na ži-
votné prostredie, čo urýchlilo prípra- 
vu. Môžem prezradiť, že táto stavba 
z  hľadiska odklonenia tranzitu cez 
centrum mesta sa už projektuje. Mu-
sím však spomenúť aj to, že nevyhnut-
ným dielikom je severné prepojenie tej-
to novej diaľničnej križovatky a cesty 
I/2 do Veľkých Levár. Táto stavba sa 
už vyprojektovala a  aktuálne sme 

v územnom konaní. Projektovú prípra-
vu financuje Bratislavský samospráv-
ny kraj, za čo ďakujem aj samotnému 
predsedovi Jurajovi Drobovi. Budeme 
však musieť spoločne prijať rozhod-
nutie za výkup pozemkov a nájsť ešte 
finančné zdroje na výstavbu.

K  životu a  práci patrí aj to, že 
sa občas niečo nepodarí alebo  
nestihne. Aké resty vnímate v 
tomto volebnom období? Patrí 
medzi ne aj parkovacia politika, 
o ktorej sa dosť hovorí? 

Živelné parkovanie v  uliciach 
a celodenne odstavené vozidlá v cen

tre mesta, ktoré nemôžu využívať 
obyvatelia, čo si idú len niečo vybaviť, 
ma rovnako ako mnohých trápi. Je to 
jedna z vecí, ktorým sme nedali dosta-
točný impulz pre zákonné úskalia a zlé 
predošlé vzťahy s dopravným inšpek-
torátom. To neznamená, že o veciach 
neuvažujeme, ale povedzme si úprim-
ne: regulácia parkovania sa dotkne 
každého, a na jej nastavenie či rozsah 
nemajú všetci rovnaký názor.

Nie všetko sa podarilo aj v  našich 
investičných plánoch. Hoci sme vybu-
dovali či zrekonštruovali za štyri roky 
veľmi veľa, niektoré veci, na ktorých 

mi záležalo, sme nedotiahli ešte do 
finálneho konca. Za všetky uvediem 
tri: prípravu projektovej dokumentá-
cie na cestné prepojenie sídliska Juh  
s  Cestou mládeže, nezrealizované sta-
vebné rozšírenie svetelnej križovatky 
od obchodu Billa a nezískanie peňazí 
na výstavbu ďalších nájomných bytov.

Okrem toho sme museli venovať 
pozornosť iným projektom, o ktorých 
sme síce pred poslednými voľbami 
nehovorili, ale naskytla sa príleži-
tosť získať na ich realizáciu peniaze  
z  eurofondov, preto sme ich predra- 
dili.

Je niečo, čo vás pri práci v tom-
to volebnom období prekvapilo? 
Pozitívne aj negatívne...

Za dvanásť rokov vo vedení mes-
ta som zažil už skutočne veľa. Za ten 
čas som sa naučil v pozícii primátora 
mesta držať si obrovský nadhľad nad 
mnohým. Aby som to trochu odľahčil, 
veľmi mi utkvelo v pamäti, že mi jed- 
na obyvateľka doniesla vlastnoruč-
ne robenú tortu ako poďakovanie, že 
som jej poslal blahoželanie k  život-
nému jubileu. Pritom to bola z mojej 
strany drobnosť, ktorá ale pre ňu veľa 
znamenala. 

Nerád by som vyslovoval niečo 
konkrétne negatívne, pretože som 
presvedčený, že aktuálne sa na oby-
vateľov valí príliš negatívnych správ. 
Všeobecne však môžem uviesť, že 
čoraz horším priestorom sa z  môjho 
pohľadu stáva internet, tvorba videí 
a  obrázkov umelou inteligenciou či 
sociálne siete ako také, a to môže mať 
veľmi negatívny vplyv na ďalší vývoj 
spoločnosti. Doba sa veľmi zrýchlila 
a  mnohé kroky politikov bývajú čo-
raz skratkovitejšie. A ako predtým, aj 
v tomto volebnom období ma zaráža, 
ako hlboko už je polarizovaná spoloč-
nosť, a to má dôsledok aj vo vzájom-
nom urážaní. Stačí k tomu len to, aby 
som ako primátor okresného mesta 
prijal vládneho politika, čo považujem 
za svoju absolútnu povinnosť. Nie
ktorí si v tej rýchlosti ani neuvedomia, 
že za dvanásť rokov vo funkcii som  
zažil ako primátor viaceré strieda-
júce sa vlády, a  vždy som sa snažil 
zachovať si politickú neutralitu.

Ste v  poslednom roku svojho 
tretieho volebného obdobia. Pri-
jali ste už rozhodnutie, či sa bude-
te uchádzať o dôveru v komunál-
nych voľbách na jeseň?

Svoje rozhodnutie o  tom, že sa 
chcem uchádzať o  dôveru aj v  toh-
toročných jesenných voľbách, som 
už urobil aj povedal blízkym ľuďom 
a  kolegom. Ak som aj v  tomto roz-
hovore uviedol viacero projektov, na 
ktorých realizáciu sme získali penia-
ze alebo sme len vo  fáze prípravy, je 
prirodzené, že ich chcem dotiahnuť. 
Zároveň nepoviem nič nové, ale cí
tim, že mám naďalej dostatok síl, skú
seností aj kontaktov, aby som dostal 
do finále aj naše najväčšie ciele v od-
klone tranzitnej dopravy či vybudo
vaní kultúrneho domu s  ďalším ná-
mestím. A ako som to už niekoľkokrát 
svojimi odpoveďami otvoril, Malača-
nia si zaslúžia výsledky.

Za rozhovor ďakuje Ľ. Pilzová
Foto: archív, S. Osuský

* Cyklotrasa na Juh 
Bez súčinnosti so Slovenskou 

správou ciest nedokážeme splniť ich 
požiadavku na samostatné vede-
nie cyklotrasy mimo telesa vozovky 
vzhľadom na výškové rozdiely na 
Stupavskej ulici. Preto sme sa snažili 
o  zaradenie tohto bodu v  rámci vý-
jazdného rokovania vlády SR. Nepo-
darilo sa nám v tejto fáze uspieť, pre-
to sa o to pokúsime aj v budúcnosti. 
Totiž bez vyriešenia tohto kľúčového 
problému nevieme projektovať.

* Cyklotrasa do Rohožníka 
Ide o projekt, ktorý má v gescii Bra- 

tislavský samosprávny kraj. Jeho prí
prava pri samotnej ceste narazila na  
technické podmienky a vysoké finanč
né náklady. Alternatívne trasovanie  
cez územie vojenského obvodu by vy
žadovalo vybudovať cyklotrasu v pa-
rametroch riadnej cesty s únosnosťou 
pre nákladné vozidlá, keďže lesy sú 
spravované Vojenskými lesmi a  ma-
jetkami SR. Vnímam, že Bratislavský 
samosprávny kraj sa snažil o  zmenu 
trasovania z  Rohožníka cez Pernek, 
čo podľa názoru niektorých zúčast-
nených nebude vzhľadom na jej dĺž-
ku účelné. Potvrdilo sa, že sme urobili 
dobré rozhodnutie, keď sme časť cyk-

lotrasy v  našom katastrálnom území 
vrátane cyklolávky nad diaľnicou pre-
niesli na seba, zabezpečili peniaze na 
jej výstavbu a už aj zrealizovali.

* Nekomfortný vjazd do garáží 
na Veľkomoravskej (blato, jamy)

Podobných vjazdov ku garážam 
máme viacero, aj na Ceste mládeže, aj 
na Ulici 1. mája. Sme pripravení na ich  
úplnú rekonštrukciu, ale aktuálne ne-
máme vyčlenené peniaze na takúto 
realizáciu.

* Kruhový objazd pri dolnom 
kostole

Ide o dlhoročnú tému, ktorú treba  
ale rozdeliť do viacerých rovín, ktoré 
sú prehliadané. Prvou rovinou je, že 
ani územný plán mesta nepočíta 
s  kruhovou križovatkou. Druhou ro-
vinou je, že táto cesta je vo vlastníc-
tve Slovenskej správy ciest, u  ktorej 
sme sa s touto témou uchádzali o sú- 
činnosť, ale na podobné projekty fi-
nancované z  vlastných zdrojov má 
nulu schválených peňazí. Treťou ro-
vinou je súčasná intenzita dopravy. 
Mrzí ma, že z dôvodu vlastnej prezen-
tácie túto tému vyťahujú aj predstavi-
telia štátnych úradov, ktorí nepozna- 
jú najnovšie merania dopravy na Zá
horáckej ulici. Pri dnešnej intenzite 
bola požiadavka správcu cesty na 
turbo okružné križovatky, to sa týkalo 
aj miesta pri obchodnom centre AFK, 

ktorú pre šírku cesty nevieme umiest-
niť. Preto je v  prvom rade potrebné 
znížiť tranzit vozidiel vybudovaním 
severného obchvatu mesta, na kto-
rom pracujeme v  súčinnosti s  Brati-
slavským samosprávnym krajom.

* Modernizácia železnice 
Zhotoviteľ, ktorým je konzorcium 

JV ICM – Váhostav, začína povolené 
výruby zelene – najskôr na pozem-
koch železníc, následne na pozem-
koch mesta. Konzorcium by chcelo 
mať v  máji všetky povolenia na za-
čatie stavby, avšak ako jeho zástup- 
covia informovali na rokovaní vice-
primátora Milana Ondroviča, finál- 
ny dátum koniec roka 2027 považu- 
jú za mimoriadne optimistický va-
riant.

Primátorovi sme „telegraficky” položili ešte niektoré 
diskutované témy, ktoré rezonujú vo verejnosti

Osádzanie cyklolávky nad D2

Primátor s členkami TJ Sokol
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Začnime kuchynským odpa-
dom. Ako si Malačania zvykli na 
jeho triedenie?

Odkedy sa začal zber kuchynského 
odpadu, môžeme skonštatovať, že si 
Malačania naň zvykli. Jeho množstvo 
každý rok mierne stúpa, vlani ho bolo 
303 ton.

Aká je kvalita vyzbieraného od-
padu? Častokrát vídavam v  kon-
tajneroch vyhodené aj plastové 
vrecká, videl som už aj plastové 
vedro či konzervy... Ako sa z odpa-
du odstraňujú predmety a zložky, 
ktoré tam nemajú byť?

V kontajneroch sa už naozaj našlo 
všeličo – od plných zaváraninových 
pohárov až po komunálny odpad. 
Pred jeho ďalším spracovaním zbero-
vé vozidlo vysype kuchynský odpad  
na výklopný zásobník. Tam sa z neho 
ručne vyberá odpad, ktorý tam ne-
patrí, a až potom sa presúva cez drvič 
na kompostovanie.

V kontajneroch vídavam aj bio-
logicky rozložiteľné obaly a  vrec-
ká. Môže sa kuchynský odpad vy-
hadzovať v  týchto vreckách? Pat-
ria sem aj biologicky rozložiteľné 
utierky, hubky, príbory či obaly 
z jedál?

V  tomto odpade sa nachádza-
jú biologicky rozložiteľné, ale ob-
čas aj obyčajné, nerozložiteľné veci. 
V kuchynskom odpade, ktorý privezie 
zberné vozidlo, sa to však dá len veľmi 
ťažko rozlíšiť, a preto ho musíme ručne 
dotriediť. Toto ručné vyberanie výraz-
ne sťažuje spracovanie kuchynského 
odpadu, preto obyvateľom odporú-
čam, aby napríklad biologicky rozloži-
teľné vrecká nevhadzovali do kuchyn-
ského odpadu.

Mnohých ľudí od separovania 
kuchynského odpadu odrádza zá-
pach, ktorý vás udrie pri otvorení  

kontajnera, najmä v lete. Dá sa ten- 
to problém nejako riešiť? Pomohli 
by polopodzemné kontajnery?

Áno, verím, že zápach v teplejšom 
období roka je problém. Možno to ľudí 
odrádza, no paradoxne sa v  letnom 
období množstvo kuchynského odpa-
du zvýši. Zo zákona máme povinnosť 
vykonávať jeho zber počas roka od  
1. apríla do 30. novembra dvakrát za 
týždeň. Na takýto zber máme špeciál
ne smetiarske auto, ktoré po výsype 
nádobu vypláchne vodou. Zápachu 
sa úplne nedá zabrániť a  neviem, či  
by pomohli podzemné kontajnery. 
K  rozkladu pri vyšších teplotách prí-
de tak či tak, čiže možno by sa proces 
spomalil, ale to by bolo asi tak všetko. 
Zápach by tam bol tiež.

Ako je to v prípade biologicky 
rozložiteľného odpadu zo záhrad 
(BRO)? 

Jeho množstvo sa pohybuje v hod-
notách približne 1500 ton za rok. Záleží 
na tom, či je rok suchý alebo vlhký.

Býva v ňom niečo, čo by tam ne-
malo byť?

Nie. V  tomto druhu odpadu sa  
v  99 % nenachádza nič, čo by tam  
nepatrilo.

Tento druh odpadu sa zbiera 
len z rodinných domov, keďže by-
tovky väčšinou nemajú záhrady. 
Zachytil som však snahy niekto-
rých obyvateľov, ktorí sa starajú 
o okolie bytových domov, mať ta-
kýto kontajner k dispozícii. Dá sa 
im vyhovieť?

Áno, tento zber máme iba pre ro
dinné domy. Mesto sa snaží vyjsť v ús
trety aj obyvateľom bytových domov, 
no problémom je pridať kontajner 
na bio odpad zo záhrad. Neumožňu-
je to veľkosť kontajnerových stojísk 

na sídliskách, ktoré sa často nedajú 
kapacitne zväčšiť. Mesto však vychá-
dza v  ústrety obyvateľom  bytových 
domov  tým, že sa stojiská pravidelne 
dočisťujú zvlášť vozidlom. Čiže zelený 
odpad, ktorý nie je hodený do kontaj-
nera spolu s komunálnym odpadom, 
môžeme naložiť a odviezť do kompo-
stárne. 

Aké sú základné rozdiely medzi 
triedením kuchynského odpadu  
a biologicky rozložiteľného odpa-
du?

Pri rodinných domoch je zber od-
padov nastavený a prispôsobený veľ-
mi dobre. Na zber BRO majú obyvate-
lia k dispozícii hnedé 120-litrové nádo-
by. Od marca do konca novembra ich 
vyvážame 2x za mesiac. Okrem toho 
v  každom obvode sú rozmiestnené 
nádoby na kuchynský odpad. Pre tých, 
ktorí majú väčšie množstvo biologicky 
rozložiteľného materiálu zo záhrad, sú 
k dispozícii zberné dvory, kde ho bez-
platne môžu odovzdať.

Tieto dva druhy odpadu sa po 
zvoze stretávajú v novej mestskej 
kompostárni. Ako vyzerá proces 
spracovania biologicky rozložiteľ-
ného odpadu?

Samotný proces sa delí na niekoľko 
fáz: 

1. dovoz a triedenie – odpad sa 
privezie na spracovaciu linku, kde sa 
ručne vytriedi, 

2. drvenie a uskladnenie – vytrie-
dený odpad sa pomelie, uskladní do 
klimatizovaných nádob a pripraví sa 
na ďalšie spracovanie, 

3. kompostovanie v biodomoch 
– kuchynský odpad sa mieša s  biolo-
gicky rozložiteľným odpadom v op-
timálnom pomere dusíkatých a uh-
líkatých látok a vloží sa do biodomu. 
Proces kompostovania riadi počítač, 
ktorý zabezpečuje vháňanie vzduchu 
a meranie teploty, 

4. separovanie – kompost sa uloží 
na plochu, kde zreje a následne sa se-

paruje od väčších zvyškov. Vzniká tak 
hotový produkt pripravený na použi-
tie. 

Výsledkom procesu spracovania sú 
dva druhy kompostu. Prvým je čerstvý 
kompost (2–6 mesiacov). Nachádza 
sa v štádiu stabilizácie a živiny sa via-
žu na organické zložky. Je nevhodný 
na priesady a jemné rastliny, ale vhod-
ný ako mulčovací materiál pod kríky  
a stromy. Druhým druhom je zrelý 
kompost. Ten je vhodný na všeobec-
né použitie v záhrade s odporúčaným 
dávkovaním 10–20 kg/m². Je ideálny 
na zlepšenie pôdy, pri zakladaní pes-
tovateľských plôch alebo pri úprave 
pôdy okolo novostavieb.

Aké sú možnosti zakúpenia 
kompostu?

Občania si môžu počas celého roka 
dohodnúť odber a  úhradu kompostu  
v sídle TEKOS na Partizánskej. Kom- 
post si môžu odviezť vo vlastných  
nádobách alebo v prívesnom vozíku, 
alebo zakúpiť 50-litrové balenie. Na 
jar bude možné počas vybraných ter-
mínov v piatok a sobotu kúpiť kom
post priamo v kompostárni. Takýto 
predaj sme robili aj na jeseň.

Aká je kvalita kompostu? Ne-
figurujú v ňom zvyšky vecí, ktoré 
ľudia nesprávne vyhadzujú do bio 
odpadu?

Kvalita kompostu je veľmi dobrá. 
Určite v nich nefigurujú zvyšky spomí-
naných vecí. Ako som spomínal, ešte 
pred spracovaním sa postaráme o to, 
aby kvalita kompostu bola čo najlep-
šia a nezávadná.

Robieva sa nejaký kontrolný 
rozbor kompostu?

Raz ročne sa robí rozbor práve do-
zretého kompostu v  certifikovanom 
laboratóriu a  následne ide na schva-
ľovanie do Ústredného kontrolného 
a  skúšobného ústavu v Bratislave.  
Robí sa tak preto, aby sme ho mohli 
distribuovať obyvateľom alebo fir-
mám.

Za rozhovor ďakuje A. Janík.
Foto: archív redakcie 
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Mŕtve zvieratá nepatria
do bio odpadu
V  mestských médiách opakovane informujeme a  pripomíname, čo 
všetko patrí a čo nepatrí do separovaného odpadu. Žiaľ, niektorým 
obyvateľom je to jedno a do kontajnerov hádžu všetko hlava-nehlava.

Nedávno sme boli svedkami mimoriadne hrozného a  nepríjemného  
nálezu: do kontajnera na kuchynský odpad na Veľkomoravskej niekto ho­
dil mŕtveho psa. Upozorňujeme, že fotografia nie je vhodná pre citlivé po­
vahy. Je to predovšetkým porušenie zákona, ale zároveň sa zamýšľame 
nad tým, čo je to za človeka, ktorý toto spravil. Zaslúži si vôbec pomeno­
vanie „človek”?

Prosíme všetkých: buďme všímaví a ohľaduplní nielen voči životnému 
prostrediu, ale aj voči nemým tváram.				      -red-

 Odpad zo záhrad a kuchynský odpad
Pokračujeme v  sérii rozhovorov s  konateľom mestskej spoločnosti TEKOS Malacky Petrom Bartoškom. 
Dnes sa budeme rozprávať o BIO odpade zo záhrad (BRO) a kuchynskom odpade (BRKO).

Medzi biologicky rozložiteľný 
kuchynský odpad PATRÍ:
• �šupy z čistenia zeleniny a ovocia, 
• �kávové a čajové zvyšky,
• �vaječné škrupiny,
• �starý chlieb, pečivo a cestoviny,
• �mäsové a mliečne výrobky,
• �zvyšky jedla a kosti,
• �škrupiny z orechov,
• �potraviny po záručnej dobe,
• �neskonzumované zostatky jedál 

a potravín rastlinného a živočíšne­
ho pôvodu.

Do biologicky rozložiteľného 
kuchynského odpadu 
NEPATRÍ:
• �oleje,
• �nescedené polievky,
• �zvyšky potravín s obalom,
• �zelené odpady, lístie,
• �drevo, drevený odpad,
• �popol,
• �burina,
• �kvety,
• �uhynuté zvieratá,
• �trus zvierat.

Medzi odpad zo záhrad 
PATRÍ:
• �tráva, burina, lístie,
• �konáre, drevná štiepka, konáriky,
• �drobné zvyšky z orezávania stro­

mov,
• �zvyšky ovocia a zeleniny,
• �kvety a zvädnuté rastliny.

Ďalšie informácie: 
www.malacky.sk – OBČAN – SEPA
ROVANÝ ZBER V MESTE 

-red-
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Správny pes breše, ale nehryzie
Tak znie jedna zo zaužívaných 

poučiek, ktoré sa pohybujú niekde 
na úrovni ľudovej slovesnosti či ur­
bánnej legendy. Prehnaný štekot je 
bežnou súčasťou životov obyvateľov 
mesta, najmä tam, kde prevažuje zá­
stavba rodinných domov. Pes patrí 
k  domu rovnako ako komín a  zá­
hrada, no zabezpečenie majetku sa 
dnes dá riešiť aj bez toho, aby vaša 
„zabezpečovacia bytosť“ hnevala po 
večeroch a  nociach všetkých suse­
dov naokolo. 

Jedna vec je pes, ktorý štekotom 
odplaší narušiteľa, avšak druhá vec 
je frustrované, nevychované zviera, 
ktorého jedinou zábavou je vysoko­
intenzívny štekot doslova na všetko. 
Takéto zviera môže nielen obťažovať 
susedov, no zároveň môže škodiť aj 
samo sebe. Byť neustále v  strehu - 
a teda v strese - nie je zdravé ani pre 
ľudí, ani pre psov. 

Riešenie je pritom oveľa jedno­
duchšie, ako sa zdá: ohľaduplnosť. 
Nie som predsa na svete sám, žijem 
v spoločnosti ľudí, a tí majú právo na 
trochu pokoja. S tým súvisí snaha vy­
chovať psa tak, aby štekal len vtedy, 
keď je to naozaj nutné, teda iba keď 
hrozí reálne nebezpečenstvo. A to sa 
dá. Dokonca aj v neprítomnosti ma­
jiteľa, aj bez účasti cvičiteľa či psieho 
psychológa. Riešenie doslova za pár 
eur, ktoré psa len upozorní, keď to so 
štekaním preháňa.

Obojok za pár eur
Volá sa to protištekací obojok. 

Napriek zaužívanej predstave o  tý­
raní a obmedzovaní psa protištekací 
obojok nič z  toho nerobí. Dokonca 
jeho cieľom ani nie je zabrániť psovi 
štekať. Cieľom je zbaviť sa extrémne­

ho a nadbytočného štekania, pričom 
posúdenie toho, čo už je zbytočné 
a  čo nie, zostáva v  rukách majiteľa. 
Protištekacie obojky vedia prostred­
níctvom pípnutia, či prinajhoršom 
vibrácie, upozorňovať psíka, že to už 
s  hlasitosťou preháňa. Úroveň píp­
nutia či sily vibrácie si vie užívateľ 
nastaviť. Rovnako vie nastaviť, koľko 
štekotu a  najmä aká hlasitosť je už 
extrém a zaslúži si reakciu. Pes taký­
to povel od obojku chápe okamžite 
a  omnoho lepšie ako okríknutie od 
majiteľa. Mnohí psi vaše okríknutie 
považujú len za odobrenie štekotu 
a berú ho, akoby ste sa pridali na ich 
stranu a  štekali s  nimi: dobre, teraz 
šteká panička, a keď prestane, za­
čnem zasa ja, alebo môžeme spolu. 

Dá sa to bez výboja 
Viaceré protištekacie obojky 

umožňujú aj nastavenie elektrického 
výboja, no ten obvykle prichádza až 
v prípade, že pes nepočúvne pred­
chádzajúce výzvy, a  zvyčajne sa fi­
nálny výboj dá vypnúť. Existujú však 
aj obojky bez možnosti výboja. 

Aj keď sa to milovníkom psov 
nemusí zdať v poriadku, výboj pso­
vi neublíži, len ho upozorní s dosta­
točnou intenzitou. Obvykle je určený 
veľkým, silným a najmä tvrdohlavým 
psom. Tí sa rýchlo naučia, do akej 
miery štekať môžu, aby nedostali 
ani pípnutie, ani vibráciu a tobôž vý­
boj. Zároveň obojok psovi nezabrá­
ni štekať, ak niekto naozaj ohrozuje 
domácnosť a členov rodiny. V takom 
prípade je mu totiž úplne jedno, či sa 
mu niečo trasie a pípa na krku. 

Hnedé prekvapenia 
Druhý problém, s ktorým sa stre­

táva nielen náš čitateľ, sú psie exkre­

menty v tráve. Obvykle ich je menej 
v centre mesta, pretože viac očí viac 
vidí a ani menej ohľaduplní psíčkari 
zvyčajne nepotrebujú, aby sa na nich 
každú chvíľu niekto oboril. 

Avšak práve tam, kde je očí menej 
– teda na okrajoch mesta, tam už je 
exkrementov po krajoch chodníkov 

a  ciest oveľa viac. Typickým príkla­
dom je Ulica Boženy Němcovej, na 
konci ktorej bol po žiadosti obyvate­
ľov inštalovaný nový zberný kôš na 

psie exkrementy. V  jeho najbližšom 
okolí sa hromadia psie bobky. Všade 
platí, že správny psíčkar hnedé stopy 
po svojom psovi zbiera. Ide totiž nie­
len o estetický problém, ale aj o záťaž 
pre životné prostredie - obsahuje to­
tiž extrémny podiel dusíka a fosforu, 
ktoré zaťažujú lokálne ekosystémy 
a zásadne ovplyvňujú výskyt rastlín 
a na nich naviazaných živočíchov. Psí 
výkal skrátka nepatrí ani na trávnik, 
ani na chodník, ani do parku. 

Veľká väčšina psíčkarov nechce 
byť zlým susedom. Každý, kto ľúbi 
psa a dokáže sa oňho starať, zvládne 
problémy so štekotom a exkremen­
tami vyriešiť. 

Stáva sa, že reálnou cestou, ako 
sa tieto problémy obvykle riešia, sú 
hádky, sťažnosti a úplne na konci cel­
kom zbytočné súdne konanie. I keď 
krik, nadávanie a hádky idú mnohým 

veľmi dobre, škodia nám a často ne­
majú zmysel.

Text: J. Hargaš (o. i. milovník psov), 
foto: -jh-/-dm- 

 Píšete nám: spolužitie psov a susedov
Ozval sa nám čitateľ s prosbou, aby sme po článkoch o ohľaduplnos-
ti pri parkovaní skúsili načať aj tému ohľaduplnosti pri susedskom 
spolunažívaní a venčení psov. Tieto témy trápia nejedného obyvate
ľa a zaslúžia si pozornosť. Konkrétne ide o hlasitý štekot psov, často 
aj hlboko v noci, a psie exkrementy „zdobiace” každý kúsok voľnej 
trávnatej plochy.

Do prípravy sa zapojili aj starší 
a skúsenejší členovia, ktorí si svo­

je vedomosti zopakovali a doplnili 
o aktuálne postupy. Praktická časť 

výcviku bola zameraná na hasenie 
pomocou strednej peny. Členovia  
si precvičili prípravu techniky, mie­
šanie penotvorného roztoku a apli­
káciu peny pri simulovanom zása- 
hu.

Text a foto: DHZ Malacky

 Príprava dobrovoľných hasičov
Členovia Dobrovoľného hasičského zboru Malacky absolvovali teo-
retickú prípravu zameranú na základný kurz. Noví členovia, ktorí sa 
na absolvovanie základného kurzu ešte len pripravujú, sa oboznámili 
so základnými postupmi, zásadami bezpečnosti a teoretickými vedo-
mosťami potrebnými na výkon služby v jednotke.
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V okresnom kole zvíťazila v pred­
nese prózy v IV. kategórii Natália Fe­
dorová, žiačka literárno-dramatické­
ho odboru našej ZUŠ. Súťažila s ukáž­

kou od Mareka Vadasa s  názvom 
Tieň. Postúpila aj ďalšia žiačka ZUŠ 
Tereza Falátová, ktorá sa predstaví  
s poviedkou Evička od autora Micha­

la Beleja. Terezka získala priamy po­
stup na kraj vďaka tomu, že vlani vy­
hrala krajské kolo a zúčastnila sa aj na 
celoštátnej prehliadke.

Za Divadlo Falangir postúpili do 
krajského kola viacerí. V  IV. kategórii 
zvíťazila Stella Vidanová so sugestív­
nym výberom poézie autorky Evy Lu­
ka. Ferdinand Vrablec v   V. kategórii 

prózy súťažil s  ukážkou z  najnovšej 
knihy Viliama Klimáčka Hejtovaňja. 
Obsadil 2. miesto s návrhom na po­
stup do krajského kola. Miriam Sivá­
ková zvíťazila s ukážkou z knihy 56, či?  
Ide o vtipnú seba/kritickú a úprimnú  
prózu o ženskom prežívaní, ktorá zís- 
kala aj literárnu cenu Anasoft Litera 
2025. V V. kategórii si odniesol prven­
stvo Matej Tomášek s poéziou Ľuľok 
zlomocný od Michala Baláža. Zaujíma- 
vosťou je, že jeho zbierka ešte nebola 

vydaná a pri výbere súťažnej ukážky 
sa komunikovalo priamo s autorom.

Ako minuloroční účastníci celo­
štátneho kola v IV. kategórii sa v kraj­
skom kole predstavia s prózou aj Bru­
no Vidan a Marek Sivák. Ide o malé „ri­
valské zápolenie”, keďže sa predstavia 
v rovnakej kategórii. 

Krajské kolo Hviezdoslavovho Ku- 
bína sa uskutoční na konci apríla. 
Všetkým držíme palce!

N. Jánošová

marec 2025 
štvrtok 12. 3. o 18.00 h

Stretnutie s históriou – Za plachtou, 
otvorenie výstavy kútnych plachiet  
s diskusiou, MCK – Múzeum Michala 
Tillnera, Záhorácka 1919, 2. poscho­
die, vstup voľný

nedeľa 15. 3. o 17.00 h
Rozprávková nedeľa – Divadlo Ba-
badlo: Statočný cínový vojačik, 
MCK – Kultúrní domeček, Hviezdo­
slavova 3, vstupné 6 €

utorok 17. 3. o 19.00 h
Divadelné predstavenie – Divadlo 
Povalač: Milión, MCK – Kultúrní do­
meček, Hviezdoslavova 3, vstupné 
22 €

streda 18. 3. o 16.00 h
SmartLab – Zimná olympiáda  
s Ozobotom, MCK, Záhorácka 1919, 
vstupné 3 €
Na podujatie je potrebné sa vopred 
nahlásiť na tel. čísle 034/77 22 110  
alebo na info@mckmalacky.sk.

piatok 20. 3. o 17.00 h
SmartLab – Digitálne ihrisko: LE
GO spike, MCK, Záhorácka 1919, 
vstupné 3 € 
Na podujatie je potrebné sa vopred 
nahlásiť na tel. čísle 034/77 22 110  
alebo na info@mckmalacky.sk. 

sobota 21. 3. o 10.00 h
PACI PAC – Pesničková show pre 
deti, MCK – Kultúrní domeček, 
Hviezdoslavova 3, vstupné 12 €

sobota 21. 3. o 19.00 h
Divadlo na hambálku: Pánsky 
klub, MCK – Kultúrní domeček, 
Hviezdoslavova 3, vstupné 9 €

streda 25. 3. o 13.00 h
Literárna kuchyňa – beseda o kni­
hách – prezentácia kníh pre se- 
niorov, MCK – knižnica, Záhorácka 
1919

piatok 27. 3. od 18.00 – sobota 
28. 3. do 9.00 h
Noc s Andersenom – Noc v knižnici 

plná zábavy, hier a  čítania pre žia­
kov ZŠ vo veku 6 –10 rokov, MCK – 
knižnica, Záhorácka 1919 
Prihlášky v knižnici do 25. 3. 

pondelok 30. 3.
Deň učiteľov – Učiteľ roka, MCK – 
Kultúrní domeček, Hviezdoslavova 3, 
vstup na pozvánky

utorok 31. 3. o 18.00 h
Klub cestovateľov – O. Z. Zenit – Laco 
Branický: Afrikou na bicykli, be­
seda na cestovateľskú tému, eMklub 
(Spoločenský dom), 1. poschodie, 
Mierové námestie 10, vstup voľný

www.kulturamalacky.sk 
Zmena programu a vstupného vyhradená.
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Šikovní recitátori z Malaciek opäť postupujú do krajského kola súťa-
že Hviezdoslavov Kubín. Tentoraz hovoríme o IV. a V. kategórii, teda 
o najstarších účastníkoch. Niektorí z nich reprezentujú ZUŠ a niektorí 
Divadlo Falangir.

pondelok 23. 3. o 19.00 h
Cigánski diabli a Vanessa Šarkö
ziová: Ohnivá jar, MCK – Kultúrní 
domeček, Hviezdoslavova 3, vstup­
né 27 €

piatok 10. 4. o 19.00 h
PAPER MOON TRIO, eMklub (Spolo­
čenský dom), 1. poschodie, Mierové 
námestie 10, vstupné 15 €

nedeľa 19. 4. o 15.30 h
Maroš Bango: Viera, láska, nádej, 
Kostol Nepoškvrneného počatia 
Panny Márie, vstup voľný

utorok 28. 4. o 19.00 h
Chytím Tě, lásko levandulová – 
pocta Hane Hegerovej, šansónový 
koncert Dany Chytilovej a sprievod­
nej kapely Hany Hegerovej, MCK – 

Kultúrní domeček, Hviezdoslavova 3, 
vstupné 20 €

štvrtok 14. 5. o 19.00 h
Muzikálový kokteil – najlepšie hity 
z českých a zahraničných muziká­
lov, rozprávok, hudobných filmov 
v  podaní spevákov českej muziká­
lovej scény, MCK – Kultúrní domeček, 
Hviezdoslavova 3, vstupné 16 €

Organizované podujatia:
• Literárna kuchyňa – informač­

ná výchova a zážitkové čítania
• exkurzie do knižnice, prednáš

ky o knižnici – informačná výchova
• zážitkové čítania pre predškolá­

kov: O pyšnom šarkanovi

• zážitkové čítania pre 1.–2. ročník 
ZŠ: O snehuliakovi s horúcim srd-
com

• zážitkové čítania pre 3.–4. ročník 
ZŠ: Dáždnikový skladateľ / Zdravá 
strava

• zážitkové čítania pre 5.–6. ročník 

ZŠ: Môj anjel sa vie biť / Šťastný od­
pad

• zážitkové čítania pre 7.–9. roč­
ník ZŠ: Čin-Čin – partnerské vzťahy 
/ Shakespeare

Kontakty:
Tel.: 034/77 22 091
Tel.: 0911 622 091
www.kniznicamalacky.sk
kniznica@mckmalacky.sk

Recitátori v krajskom kole

61. Malacká hudobná jar 2026

www.kulturamalacky.sk

 Marec – mesiac knihy
Do 31. 3. bezplatný zápis pre žiakov 1. ročníka ZŠ
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v depozite je takpovediac mŕtve,” kon­
štatuje riaditeľka MCK Jana Zetková. 
V roku 2006 bola zriadená súčasná 
expozícia v podkrovných priestoroch 
MCK na Záhoráckej ulici a odvtedy 
bola takmer v pôvodnom stave. „Ex-
pozícia si už zaslúžila modernizáciu. 
Oslovili sme pánov Chovu a  Kubinu, 
či by pre nás pripravili projekt,” dopĺňa 
informácie historik Martin Macejka.

„Ďakujeme za dôveru. Verím, že je 
vidieť radosť, s akou sme pracovali,” ho- 
vorí P. Choma. „Predmet treba s  veľ-
kým rešpektom a úctou položiť či po-
staviť tak, aby niesol dôstojne svoju 
úlohu z minulosti a preniesol ju súčas-
níkom. Lebo je jasné, že už nikdy sa nič 
podobné nevyrobí.”

Dizajnér a autor projektu sa dot­
kol aj aktuálnej situácie v  kultúre. 
„Postoj štátu k ochrane kultúrneho de-
dičstva nie je dostatočne zodpovedný. 
Som preto rád, že aj v Malackách exis-
tujú ľudia, ktorým na tom záleží, hoci 
bez veľkých zdrojov. Teším sa, že mož-
no budeme spolupracovať ďalej a do-
povieme celý príbeh Michala Tillnera,” 
dodáva P. Choma.

Text: Ľ. Pilzová, foto: S. Osuský

 Múzeum Michala Tillnera dostáva nový šat

Aktuálny zborník Malacky a okolie, ktorý vydáva Múzeum Michala Tillnera, 
má poradové číslo 18. Medzi 12 textami sú dva venované priamo Micha­
lovi Tillnerovi. Ich autormi sú Martin Macejka a Marek Burcl. Zborník sa dá 
zakúpiť v MCK na Záhoráckej ulici alebo v Turisticko-informačnej kancelárii 
na Námestí u Severínka.

Mestské múzeum v Malackách 
bolo založené v roku 1975 z podne­
tu akademického maliara Michala 
Tillnera. Na jeho návrh vtedajší mest­
ský národný výbor urobil rozsiahlu 
rekonštrukciu objektu vodného mly­
na na Družstevnej ulici. Expozíciu 
tvorila celoživotná zbierka ľudového 
i  úžitkového umenia, historických 
pamiatok a niekoľko obrazov Micha­
la Tillnera, ktorú daroval mestu. 

Mestské múzeum Malacky pat­
rilo pod správu Malokarpatského 
múzeu Pezinok a v roku 1993 prešlo 
pod správu Záhorského centra kul­

túry (ZCK) v Malackách. V decembri 
v roku 1993 bola otvorená nová ex­
pozícia a múzeum odvtedy nesie 
meno Michala Tillnera.

Múzeum zameralo svoju činnosť 
na prevádzku a propagáciu expozí­
cie, organizáciu kultúrnych a výchov­
ných podujatí, prednášok, besied, 
výstavnú činnosť, výskumnú, edič­
nú a publikačnú činnosť. Prekážkou 
rozvoja bol neukončený spor o vlast­
níctvo mlyna. V roku 2000 bola na 
základe reštitúcie budova mlyna 
odovzdaná pôvodnému vlastníkovi. 
Expozícia bola zrušená a muzeálne 

zbierky presťahované do depozitára.  
V roku 2005 sa vďaka podpore mes­
ta Malacky, Ministerstva kultúry SR a 
ďalších partnerov začali práce na ex­
pozícii v podkroví Mestského centra 
kultúry na Záhoráckej. Vo februári 
2006 bolo Múzeum Michala Tillnera 
slávnostne otvorené. 

Zbierkový fond tvorí viac ako 
1200 prevažne etnografických pred­
metov (keramika, drevené aj železné 
nástroje a nábytok, lampy, hodiny, 
odev), v menšej miere historických  
a umeleckých exponátov.

Projekt Modernizácia stálej expo­
zície Múzea Michala Tillnera pod
poril z verejných zdrojov Fond na pod-
poru umenia.

História Múzea Michala Tillnera

Dokončenie zo strany  1
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Platená inzercia. Redakcia nezodpovedá za jej obsah.

 Bezplatná
 právna
 poradňa

19. marec
9.00–12.00 h 

  9. apríl

Právna poradňa poskytuje bez­
platnú pomoc seniorom s trvalým 
bydliskom v Malackách. Na kon­
zultáciu s advokátom JUDr. Fran­
tiškom Kurnotom sa netreba objed­
návať, stačí prísť na Mestský úrad  
v Malackách (2. poschodie, číslo 
dverí 225). Prineste si so sebou ob­
čiansky preukaz (na overenie byd­
liska). Poradenstvo je diskrétne  
a anonymné.

Seniori sa môžu na poradňu
obrátiť v týchto oblastiach:
• �exekúcie,
• �rodinné vzťahy (rozvod, rozdele­

nie bezpodielového spoluvlastníc­
tva manželov),

• �dedičské konanie,
• �zmluvné vzťahy (uzavretie kúpnej 

zmluvy, darovacej zmluvy, nájom­
nej zmluvy),

• �majetkové záležitosti (vyporia­
danie podielového spoluvlastníc­
tva, predaj/kúpa nehnuteľností, 
vlastníctvo nehnuteľností nezapí­
saných na liste vlastníctva, výpove­
de z nájmu),

• �spotrebiteľské problémy (rekla­
mácie tovaru/služieb),

• �právna ochrana (usmernenia  
v súdnych sporoch a v konaniach 
pred štátnymi orgánmi). 

Poradenstvo neposkytujeme v trest­
ných veciach a nezastupujeme ani  
v konaniach na súdoch.	

      -red-

Maľovanie • stierkovanie
• natieranie •
BENÁTSKY ŠTUKBENÁTSKY ŠTUK 
Radoslav Osuský

0911 128 1160911 128 116
Platená inzercia. Redakcia nezodpovedá za jej obsah.

75 rokov
Jarmila Beňková
Ľudmila Beňková
Vladimír Blusk
Helena Danielová
Gabriela Ftáčniková
Helena Gbelcová
Róbert Kováč
Ján Kováčik
Anna Kovárová
Jozef Krasňanský
Mária Macková
Zuzana Moravčíková
František Osuský
Mária Tanušková

80 rokov
Ladislav Ďurech

Janka Gašparová
Jozefa Gašparová
Karol Hrebeň
Alžbeta Mihályová
Vilma Rečná
Matilda Salayová
Mária Veruzábová

85 rokov 
Elena Gaal
Mária Jarábková
Jozef Osuský
Ivan Šíra
Anna Škopíková

90 rokov 
František Škopík

91 rokov
Jaroslav Danihel
Anastázia Kolmosová

92 rokov
Anna Nemčeková

93 rokov
Zdeněk Filip

95 rokov
Františka Ondrovičová

97 rokov
Mária Bartalská

Srdečne 
blahoželáme!

JUBILANTI

Mária Ambrová, r. Chamrazová 
(†85), Kuchyňa
Jozef Zemko (†91), Sekule
Miriam Miháliková (†53), Jablonové
Kornélia Pastorková, r. Juríčková 
(†83), Malacky
Henrieta Šatanová, r. Žilavá (†54), 
Veľké Leváre
Paula Kochová, r. Matkovičová 
(†70), Sekule
Rozália Malíková, r. Danihelová 
(†81), Záhorská Ves
Mária Poluchová ,r. Thierová (†77), 
Jakubov
Oľga Poláková, r. Kuzmínová (†76), 
Gajary

Milan Támer (†93), Malacky
František Tesarovič (†67), Malacky
Ján Pavlíček (†73), Rohožník
Ľudovít Ivančík (†71), Malacky
František Klas (†66), Malé Leváre
Milan Balog (†81) Malacky
Ján Lopoš (†50), Malacky
Ľudmila Wlodaszová, r. Nováková 
(†71), Malacky
Jozef Fabianek (†73), Lozorno
Ing. Dietmar Reich (†64), Bratislava
Vladimír Kűhtreiber (†63), Malacky
Marian Kovarik (†67), Malacky
Vladimír Veselý (†82), Malacky
Margita Sádovská, r. Hubeková 
(†75), Lozorno

OPUSTILI NÁS

Odišla tíško, ako odchádza deň, 
a v našich srdciach 
zostáva spomienka len.

20. marca si pripo­
menieme 4. výročie 
úmrtia našej drahej 
maminky, babky a 
prababky Valérie 
Chrupkovej. S lás­
kou v srdci spomína 

dcéra s rodinou. Kto ste ju poznali, 
venujte jej, prosím, tichú spomienku.

12. marca si pripomíname 5. výročie 
úmrtia nášho drahého syna a brata 

Františka Baklíka.  
S láskou v srdci spo­
mínajú mama, ses­
try Vierka a  Anička 
s  rodinami, brat 
Ľuboš a ostatná ro­
dina, priatelia a ka­
maráti. Kto ste ho poznali, venujte 
mu tichú spomienku. Ďakujeme.

Ubehli tri roky, čo si nás opustil. 
Už nepočujeme Tvoj hlas so slovami: 
„Ľúbim vás.“ 
Ťažko sa nám s Tebou lúčilo.
7. marca sme si pripomenuli 3. výro- 

čie úmrtia nášho  
tatka, manžela, 
dedka a  pradedka  
Josefa Paláta. 
S  úctou spomínajú 
manželka Zuzana, 
dcéra Zuzana 

s manželom, syn Jozef s manželkou, 
vnúčatá Jozef, Viliam, Katka, Peter 
s  rodinami a  pravnúčence Natálka, 
Vilko, Sabinka, Terezka, Oliverko, Al­
bertík a Jakubko. Kto ste ho poznali, 
venujte mu tichú spomienku. Ďaku­
jeme.

Klesli ruky, ktoré pre nás pracovali. 
Dotĺklo srdce, ktoré sme milovali.
Zhasli oči, utíchol hlas,
Mal rád život a všetkých nás. 

8. marca sme si pri­
pomenuli smutné 
1. výročie, čo nás 
navždy opustil mi­
lovaný manžel, 
otec a dedko Jozef 
Škoda. Zároveň by 

sa 19. februára dožil 78 rokov. S lás­
kou spomínajú manželka Anna, syn 
Radko a Jozef s rodinou a ostatná ro­
dina. Kto ste ho poznali, venujte mu, 
prosím, tichú spomienku.

SPOMIENKY
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Celkovými víťazmi ZDBP sa vo 
svojich kategóriách stali Pavol Pet-
rovič (prípravka), Kristína Čembová 
(prípravka), Filip Krajči (najmladší 
žiaci), Viliam Straský (mladší žiaci), 
Izabela Lukáčková (mladšie žiačky) 
a Nela Stašková (staršie žiačky).

Ocenenie TOP BEŽEC za absol­
vovanie všetkých 15 kôl ZDBP 2025 
získali Martin Fogl, Aurélia Mária 
Šimeková a Katarína Vašková.

Výsledky ZDBP 2025
AC Malacky/Záhorácky 
Fénix
Mladšia prípravka dievčatá
2. Michaela Beňová 
3. Aurélia Mária Šimeková 

Prípravka chlapci
1. Pavol Petrovič
2. Daniel Moravčík 

Prípravka dievčatá
1. Kristína Čembová 
2. Izabela Čičatková 

Najmladší žiaci
1. Filip Krajči 
2. Viktor Varada
2. Oliver Veselý 

Najmladšie žiačky
2. Sofia Straská 

Mladší žiaci
1. Viliam Straský 
2. Oliver Šmida 
3. Erik Alexander Šimek

Mladšie žiačky
1. Izabela Lukáčková 
2. Mia Šimková 
3. Michaela Čičatková 

Starší žiaci
2. David Farkaš 
3. Alexander Veselý

 
Staršie žiačky
1. Nela Stašková 
2. Alžbeta Pagáčová 

Dorastenci 
2. David Farkaš 

TOP BEŽEC ZDBP 2025
Martin Fogl 
Aurélia Mária Šimeková 
Katarína Vašková 

Všetkým deťom, aj tým, ktoré ten­
toraz nestáli na pódiu, ďakujeme za 
reprezentáciu. K dosiahnutým vý­
sledkom a výkonom im srdečne bla­
hoželáme. Poďakovanie za celoroč­
nú podporu a spoluprácu patrí aj ich 
rodičom.

Text a foto: AC Malacky

Vydarená sezóna 2025 pre malackých atlétov
Poznáme výsledky Záhoráckeho detského bežeckého pohára (ZDBP) za rok 2025. Členovia Atletického 
klubu AC Malacky (prípravka, najmladšie, mladšie a staršie žiactvo), reprezentujúci Detskú organizáciu Zá-
horácky Fénix, získali 21 pódiových umiestnení z celkového počtu 48 možných. Za 6 prvých, 11 druhých a 4 
tretie miesta zvíťazil Fénix aj v súťaži družstiev.

Dopĺňame informácie z  minu-
lého vydania Malackého hlasu 
o  úspešných atlétoch. Na maj-
strovstvách Slovenska v  atle-
tike, ktoré sa konali v maďar-
skej Nyíregyháze, sa darilo aj 
zverenkyniam trénerky Tatiany 
Šulíkovej. 

O  výborných výkonoch Nely 
Staškovej sme už písali: získala zlato 
vo vrhu guľou a  bronz v skoku do 
diaľky – ten vybojovala dramaticky 
posledným pokusom.

Tamara Kožuchová sa stala maj­
sterkou SR v skoku do výšky a okrem 
toho obsadila 7. miesto v diaľke a 11. 
miesto v prekážkovom behu.

„Úspechy mladých atlétok potvr
dzujú, že systematická práca a trpez
livý tréning dokážu priniesť výsledky 
aj na najvyššej domácej úrovni,” skon­
štatovala T. Šulíková.                 -red-/-tš-

Trénerka Šulíková má dve majsterky SR

Nela Stašková

Martin Fogl

Pavol Petrovič Filip Krajči Kristína Čembová

Aurélia Mária Šimeková Katarína Vašková

Izabela Lukáčková

Viliam Straský

14. marec, 14.30 h 
ŠK 1923 Gabčíkovo–FC 
Žolík 

21. marec, 15.00 h 
FK Duslo Šaľa–FC Žolík 

28. marec, 15.00 h 
FC Žolík–Spartak Myjava

4. apríl, 16.00 h 
FKM N. Zámky–FC Žolík

11. apríl, 16.00 h 
FC Žolík–FK Beluša

18. apríl, 16.30 h 
FC Slovan Galanta–FC 
Žolík

25. apríl, 16.30 h 
FC Žolík–TJ V. Ludince

2. máj, 17.00 h
OK Častkovce–FC Žolík

9. máj, 17.00 h 
FC Žolík–AS Trenčín B

16. máj, 17.00 h 
KFC Komárno B–FC Žolík

23. máj, 17.00 h
FC Žolík–FK D. Streda B

30. máj, 17.00 h 
FC Petržalka B–FC Žolík

6. jún, 17.00 h
FC Žolík–MŠK Senec

 Boj o záchranu v III. lige
Futbalisti FC Žolík Malacky majú v jarnej časti III. ligy za úlohu zacho-
vať si treťoligovú príslušnosť aj pre ďalší ročník. Aktuálne po dvoch 
jarných kolách sú na 13. priečke zo šestnástich účastníkov. Na posled-
ný tím, béčko Petržalky, majú náskok troch bodov a od predposled-
nej rezervy KFC Komárno ich delí iba bod.

Malačania majú za sebou prvé 
dva zápasy jarnej časti sezóny. Pre­
hrali v Prievidzi 2:5 a doma remizo­

vali s  Račou 2:2. Po odohraných 17 
zápasoch sú v tabuľke na 13. mieste 
spomedzi 16 tímov.                 M. Binčík

ROZPIS JARNEJ ČASTI:
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Majstrovstvá kraja
Oba tímy mladšieho žiactva MSK 

Malacky boli na majstrovstvách 
kraja na stupňoch víťazov. 

Dievčatá v zložení M. Ondrovičo­

vá a Z. Rybárová hrali v Lozorne. Žiaľ, 
na poslednú chvíľu sa odhlásili až tri 
družstvá, čo znamenalo, že zostali 
iba Malacky a Veľký Biel. Naše diev­
čatá potvrdili rolu favoritiek a po ví- 

ťazstve 3:0 získali titul majsterky kra­
ja.

Naši chlapci F. Klíma a  R. Žáček  
hrali v bratislavskej Rači spolu s ďal­
šími 11 tímami. S  dvoma výhrami 
a  jednu prehrou postúpili zo zák­
ladnej skupiny do vyraďovacej časti, 
kde vyhrali nad Veľkým Bielom 3:0. 
V  semifinále tesne podľahli neskor­
ším víťazom z Karlovej Vsi 2:3 a v zá­
pase o 3. miesto zdolali Pezinok 3:0. 

Bodovací tunaj žiakov
Moravský Svätý Ján hostil 3. bo­

dovací turnaj žiakov. Malacky repre­
zentovalo 9 hráčov z  nich traja zís­
kali medaily. Ferko Klíma (najmladší 
žiaci) svoju kategóriu vyhral, Richard 
Dorocák (starší žiaci) bol strieborný a 
Michaela Ondrovičová (najmladšie 
žiačky) skončila bronzová.

Extraliga žien
Ženy MSK Malacky odohrali do­

máce extraligové dvojkolo. Najskôr 
remizovali s  Topoľčanmi 5:5 a  po­
tom prehrali s ŠKST Bratislava 2:6. 
V  sobotu 28. marca ich čaká po­
sledné dvojkolo základnej časti, keď 
budú hrať vonku s  Ružomberkom 
a Trenčínom.

-red-/MSK Malacky
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Agáta Koprnová: 
1. miesto – dorastenky do 69 kg

Ema Vajdová: 
2. miesto – dorastenky do 84 kg 

Ľubica Hózová:
1. miesto – Masters 2 do 52 kg 
2. miesto – Open do 52 kg 
3. miesto – Masters 2 bez rozdielu 
hmotnosti

Petra Krajčírová: 
2. miesto – Open do 63 kg

Ľudmila Oreská: 
3. miesto – Open do 69 kg

Karin Dinušová: 
1. miesto – Open +84 kg 
1. miesto - Masters 2 +84 kg – výkon 
70 kg je zároveň národným rekor­
dom v tejto kategórii 
1. miesto – Masters 2 absolútne

Ján Pačan:
1. miesto – Masters 1 do 59 kg 
1. miesto – Open do 59 kg
Daniel Kadlíček: 
1. miesto – Masters 1 do 66 kg 
2. miesto – Open do 66 kg
Oto Múčka: 
1. miesto – Masters 3 +120kg

Martin Kadlíček: 
2. miesto – Masters 1 do 66 kg 
3. miesto – Open do 66 kg 

Ján Beňka: 
3. miesto – dorastenci do 74 kg

Vladimír Vaniš: 
1. miesto – Masters 3 do 93 kg 
1. miesto – Masters 3 absolútne – vý­
kon 150 kg je zároveň národným re­
kordom v tejto kategórii 

Lukáš Krajčír: 
2. miesto – Masters 1 do 105 kg

Našim borcom ďakujeme za re­
prezentáciu. Za podporu ďakujeme 
aj ďalším našim členom, sponzorom, 
fanúšikom a mestu Malacky. 

Text a foto: D. Krajčír

 Úspešná výprava trojbojárov
Na majstrovstvách SR v klasickom tlaku na lavičke, ktoré sa konali vo 
Zvolene, sa predstavilo aj 13 reprezentantov Kulturistického oddielu 
TJ Strojár Malacky. Získali 21 medailí a vytvorili dva národné rekordy.

 Z klziska máme opäť 
 multifunkčné ihrisko

Po roztopení ľadu a demontáži klziska je multifunkčné ihrisko v Zámoc­
kom parku opäť k dispozícii športujúcej verejnosti. Ihrisko bez rezervácie je 
bezplatné, ale treba sa podeliť o hraciu plochu s ostatnými. V prípade záujmu 
o rezerváciu konkrétneho termínu, šatne či osvetlenie treba využiť rezervačný 
systém na stránke www.adhocmalacky.sk – SPRAVOVANÉ ZARIADENIA 
– ŠPORTOVÝ AREÁL V ZÁMOCKOM PARKU. Tieto služby sú spoplatnené  
v zmysle platného cenníka.			                  AD HOC Malacky/-red-

Rodáčka zo Zohora Ale-
xandra Rexová vybojova-
la na Zimných paralympij-
ských hrách 2026 už dve 
lyžiarske medaily. Súťaží  
v kategórii zrakovo zne
výhodnených s navádzač-
kou Sophiou Polákovou. 
V  zjazde aj v  super-G zís-
kala bronzové medaily. 

Paralympiáda v Miláne a Corti­
ne d´Ampezzo pokračuje a Saš­
ka má šancu na ďalšie medaily. 
Štartuje ešte v kombinácii, ob­
rovskom slalome a slalome. Na 
paralympiáde 2022 v Pekingu, 
ako 16-ročná, zvíťazila v super-G 
a bola bronzová v slalome.

Text: Ľ. Pilzová, 
foto: FB Obec Zohor

Záhoráčka 
 s dvoma  medailami

Úspešní mladí stolní tenisti

Z. Rybárová a M. OndrovičováR. Žáček a F. Klíma

Talentovaní stolní tenisti, hrajúci pod hlavičkou MSK Malacky, majú 
za sebou ďalšie úspešné turnaje – majstrovstvá kraja družstiev mlad-
šieho žiactva a  3. bodovací turnaj. Všetkým našim hráčom srdečne 
blahoželáme.

Z atletiky prišla mimoriad-
na správa. Členka AC Ma-
lacky Rebecca Slezáková 
pôjde na halové majstrov-
stvá sveta!

Dostala sa do nominácie šta­
fety SR 4x 400 metrov – síce ako 
náhradníčka, ale aj tak je plno­
hodnotnou členkou slovenskej 
výpravy. Pre malackú atletic­
kú a vôbec športovú verejnosť 
je to obrovský úspech. Pôjde 
o historicky prvú účasť AC Ma­
lacky na svetovom podujatí do­
spelých.

Halové majstrovstvá sveta 
v atletike sa budú konať od 20. 
do 22. marca v poľskom meste 
Toruń.

-red-/Slovenský 
atletický zväz

Rebecca nominovaná
 na  majstrovstvá  sveta!


